



胡晓涂，男，24岁，广告公司设计师，人如其名，总是遇到囧事、倒霉事，还偏偏爱犯糊涂。不过他每次的“悲惨经历”都能当成案例晒晒，让更多的人警醒，从另一方面来讲，也是在做“好事”哦！希望这些事情不要发生在我们身上，也祝他接下来连连好运吧。

沈欣



漫画 沈欣

胡晓涂历险记之一： 消失的“土豪金”

最近的天气说变就变，这不，敬业的胡晓涂刚加完班，就狂风暴雨，电闪雷鸣。由于家里所处位置比较偏僻，人烟稀少，胡晓涂冒着大雨一边撑着伞，一边用刚买不久的“土豪金”和客户打电话。突然间，一辆摩托车飞驰而过，胡晓涂耳边的话语声突然就没了！回过神来才发现，“土豪金”被摩托车上的人以迅雷不及掩耳之势给夺去了。

事发后，胡晓涂回到家，赶紧登录 iCloud，擦除了被抢的“土豪金”里面的个人数据，然后在朋友圈里发了通告，说手机丢了，让大家不要相信一切借钱或者转账的消息。当然，胡晓涂也没忘了报警，但想着每天都有那么多人丢失手机，找回来的少之又少，并没有期望能失而复得。

擦除了手机里面的数据，自我安慰地想着破财挡灾，胡晓涂也慢慢忘记了“土豪金”被抢走的伤痛。

一个星期后的某天中午，胡晓涂收到了一封从苹果官方网站发过来的邮件，内容是要他修改手机密码。紧接着，电话响了，来电显示是400开头

的。对方声称自己是苹果公司的工作人员，说目前警方破获了一起盗窃团伙，收缴了一些苹果手机，其中就有胡晓涂的“土豪金”。

胡晓涂一听，心里那个高兴，满脑子都想着失去的“土豪金”能回来了。一边和苹果公司“工作人员”沟通，一边兴奋地把这好消息告诉周边同事。不过，当“工作人员”让胡晓涂根据邮件的提示改一下手机的密码时，同事阿标开始警惕起来了，说之前在论坛看过有骗子谎称苹果公司的工作人员，骗取手机密码的案例，提醒胡晓涂要当心一点。

可想着手机很快就能失而复得，收到修改密码的邮件来自苹果官网，又看到来电显示是400开头的电话，胡晓涂还是相信了对方的身份。当对方提出说要胡晓涂告知新更改的密码来验证真伪时，胡晓涂就将密码给了。然后，就没有然后了……

其实之前，已有不少人上过类似的当，不法分子为了进行解锁，骗取手机密码，再通过刷机转卖出去，所谓的“400”电话和苹果官网都是骗子设下的圈套而已。

如何带孩子安全出行？

孩子天性好动，漫长的暑假，不可能“窝”在家里度过，和小伙伴们一起玩耍或随父母出行游玩是他们最开心的事，但随之而来的各种意外事故也开始增多，如何防止意外发生，有效保护孩子们的安全是家长必须重视的问题。在此，《警周刊》例举了最近几起典型事故和应对策略，给广大家长提个醒。

王西泽



漫画 沈欣

【案例1】

7月1日晚，家住江北怡江新村的苗女士带着6岁大的儿子枫枫出门散步。沿着江边行走时，苗女士遇到了多年不见的高中同学，两人立即热乎地聊了起来。一旁无所事事的枫枫趁着苗女士不注意，独自跑到了马路对面。不料被一辆飞驰而过的电动自行车一下子刮倒在地，枫枫左脸的一大块表皮被擦伤。事后，苗女士及时将枫枫送到医院检查，医生称如果处理不好可能会留下疤痕，苗女士心痛不已。

【案例2】

6月30日早上，家住江东中山东路某小区的张先生带着4岁女儿洋洋去市第六医院看病。当时医院里人多，等待就诊的人排起了长龙。于是，挂完号后张先生就带着洋洋到医院外面的空地上透透气，没想到，正当洋洋蹦蹦跳跳地玩耍时，一辆

电动自行车撞到了她。张先生称，事发时他就在几米之外。电动自行车的车速不快，孩子的腿部也没有明显伤痕，但受到了惊吓。事后，电动自行车车主向张先生道了歉，张先生也没有追究车主责任。

【案例3】

6月24日早上，孙先生驾着货车运载一批建材从奉化尚田镇开到余姚一市场卸货，在倒车时不慎撞到了一个正在玩耍的小女孩。据了解，小女孩今年7岁，当时刚好放学，正和几个小伙伴在马路边玩耍，不慎被货车后轮压到了脚。回忆起当时的情况，孙先生仍心有余悸：“我当时吓了一跳，一个小孩子突然就出现在了车后。我赶紧把孩子送到医院拍片检查，医生说孩子没什么事情，只是脚上有点皮外伤，我才放下心。”事后，孙先生赔偿了孩子家长医药费等共计300多元。

■警方提醒

带孩子出游时要注意以下几点

1.保障孩子乘车安全。

一是不要让孩子坐副驾驶位。小孩天性好动，汽车中控台、排挡杆、手刹等能够按、推的部件都可能是小孩摆弄对象，无形中增加了行车的危险。同时安全气囊可能对儿童构成严重危险，因此无论何种情况下，都不要让孩子坐在前排。二是最好安装儿童安全座椅。不要以为让孩子坐在后排就万无一失。即使有人在边上看护，最好也让孩子坐在儿童安全座椅上。突发情况下，如果没有儿童安全座椅，小孩很容易从后排坐椅上滑落、撞向前座靠背。三是行车前锁上儿童安全锁。小孩天性好动，乘车时可能会到处乱摸乱动，行车途中一旦拉动车门把手打开车门，后果不堪设想。因此，行车前务必打开后门双侧的儿童安全锁，最好再按下车门锁，锁上车门，防止意外发生。

2.重视孩子安全教育。

孩子的交通安全意识薄弱，一旦家长疏于照看，往往容易发生交通事故。因此，家长可以从以下四个方面对孩子进行交通安全教育：一是教育孩子看红绿灯、走斑马线，养成孩子外出要看交通标志、标线的意识，教育孩子掌握标志、标线的导向、警告和禁令作用，熟悉标志、标线的图示区别。二是告诫孩子行车、走路时，要留心观察路面情况。在过马路时要先左看再右看再左看，不能突然向前或退后，要确认没有车辆通过时才可以穿越马路。三是要让孩子平时多接触和学习交通安全知识，从小培养遵守交通法律法规的良好习惯，并和父母互相监督。四是告诉孩子一旦发生或遇到交通事故和其他突发情况，要及时寻求帮助，拨打“110”报警电话，使警察叔叔能够尽快到达现场，及时抢救伤员，把伤害降到最低。

派出所一周微讯

@

【警惕骗子冒充交警催缴罚款】

不法分子冒充警察、法院工作人员以各种理由实施诈骗的案件屡见不鲜。近日，又有不法分子冒充交警，以车辆被扣留需缴纳罚款为名实施诈骗。警方提醒：执法机关开展公务调查等行为，必然会持有或出具相关法律手续依法办理。

【电动车加装遮阳伞？危险！】

随着夏季高温天气到来，一些市民在电动车上加装遮阳伞防晒，其实这样很危险。1.电动车上安装遮阳伞后，伞体会遮挡骑车人视线；2.伞骨容易刺到其他行人；3.行驶过程中阻力会增大导致不稳，遇到大风天气，遮阳伞极易发生摇摆，导致车辆失去重心发生侧翻。

【揭秘“我是系主任”骗局】

网友爆料：现在有人冒充大学系主任打电话找学生，主要目的就是让他们去银行转账借钱。警方调查：骗子在了解到学生相关信息后，冒充老师对其下手，这是近期出现的冒充单位领导给下属打电话骗钱的翻版！象牙塔内的学子们，当心呀！

【警惕网络兼职陷阱】

近日，奉化发生一起以招兼职为由的诈骗案。受害者被承诺月底退款并付好处费，结果被骗。警方提醒：凡是以上以招工为理由，要求先预付款项或支付介绍费、体检费、服装费、培训费等，要提高警惕，勿轻易付钱或汇款。找工作或兼职，应通过正规途径。

【夏季行车安全提醒】

据统计，近5年夏季夜间7时至10时是交通事故多发的时段。交警提示：夏季夜间车流量大，行车视线不良，请降低车速，保持精神集中，注意观察道路情况，并正确使用灯光，会车时需及时变换远近光灯。

【高考报志愿警惕四类骗局】

随着高考进入填报志愿阶段，各种专门攻击考生和家长的网络骗局层出不穷，填报志愿时应予以警惕。高考招生应警惕四类网络骗局：第一，填报志愿咨询服务欺诈网站。第二，假大学网站。第三，冒牌知名高校的钓鱼网站。第三，冒牌知名高校的钓鱼网站。第四，正规高校网站被植入木马。

【现代“采花大盗”？】

老孙在花圃里养的几盆花被人半夜给偷走了，老孙说这小偷来了好几次，这次干脆偷了四盆，想着自己辛苦栽培的花就这么不见了，真是心疼。奉劝这名“采花贼”，君子爱花，取之有道，别再觊觎别人家的花。

张莉